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Írásbeli közlemény cimzendö

fiz amerikai példa 
nálunk lehetetlen

A költségvetés tárgyalását az 
egyik ellenzéki párt arra akarja 
felhasználni, hogy Amerika példá­
jára nálunk is sürgesse a pénz­
érték csökkentését amint ennek 
a pártnak a vezére mondani szokta: 
a pengő devalválását. Egész furcsa 
logikával azt hirdetik, hogy ami 
jó a nagy és gazdag Amerikának, 
az feltétlenül jó volna Magyar- 
országnak is. Ha a hatalmas 
Északamerikai Egyesültállamok cél 
szerűnek látják a dollár értékének 
leejtését, úgy miért ne csinálhatná 
ezt meg a kis Magyarország is?

Ez a logika mindkét lábára 
sántít. Először is az uj amerikai 
kormány maga sem tudja, hogy 
valójában mit fog csinálni a dol­
lárral. Beszélnek úgynevezett irá­
nyított, korlátolt inflációról, hitel­
kiterjesztésről, az arany alapról 
való letérésről, de nap-nap után 
váltakoznak a különböző hírek 
újabb intézkedésekről és célokról.
De a dollárpolitika tekintetében 
még Amerikában sem egységes a 
felfogás. Tisztán látni a dollár 
jövendő sorsat egyáltalán nem 
lehet. Csak annyi bizonyos, hogy 
az uj amerikai kormányrendszer 
nagy politikai nyomás alatt áll, 
amelynek hatása alatt ide-oda haj­
ladozva keresi, hogyan és mivel 
lehetne a maga népszerűségét és 
politikai súlyát megóvni és fokozni. 
Egyfelől a lakosság nagyrészét 
képező farmerek politikailag ha­
talmas rétege követeli a pénz ér­
tékcsökkentését a maga adóssága­
inak leszállítása végett. Ugyanak­
kor a munkanélküliek egy inflá­
ciótól általános ipari fellendülést 
várnak, tehát remélik a munka 
nélküliség megszűnését. A termelő 
osztályok magasabb árakat vélnek 
elérni a dollárérték leszállításától.
A háttérben pedig ott settenkedik 
az angol-amerikai rivalitás, a vi­
lágpiacokért való harc. Anglia az 
aranyalaptól való eltávolodásával 
kétségtelenül elérte azt a sikert, 
hogy a külföldön leesett font­
valuta erős kiviteli prémium gya­
nánt hatott az angol export érde­
kében, mivel a font belső vásárló­
ereje nem változott, tehát valójá­
ban változatlan termelési költsége 
mellett az angol ipar és kereske­
delem olcsóbban tud exportálni. 
Az uj amerikai kormány ezt a 
példát akarja utánozni, mert a 
dollár változatlanul magas nem-

zetközi árfolyama mellett az angol 
export terjeszkedése veszélyezteti 
Amerika kiviteli esélyeit. Mindent 
összevetve nyilvánvaló, hogy az 
amerikai kormány ingadozó és 
innen át sem tekinthető dollár­
politikája részint belpolitikai, ré­
szint külpolitikai célokat követ, 
olyan célokat tehát, amelyek reánk 
Magyarországra nézve teljesen kö­
zömbösek és amelyeknek inditó- 
okai és rugói nálunk egyáltalán 
nem azonosak az övékéivel.

A dollárbaisse magyar szerel­
mesei azzal áltatják magukat, hogy 
a pengő értékének leszállításával 
vagyis a pengőnek az aranyhoz 
való viszonyában végzendő módo­
sítással nálunk az agrárcikkek árai 
felfognak menni, ellenben minden 
egyéb szolgáltatás és az iparcik 
kék ára nem fog emelkedni. Ők 
akként képzelik, hogy a pengőnek, 
ha értékarányát az aranyhoz viszo­
nyítva leszállítjuk, idebenn kétféle 
vásárlóereje lesz: gyengébb az 
agrárcikkekre nézve, amelyekért 
tehát az eddiginél több pengőt 
fog a fogyasztás fizetni és erősebb 
vásárló ereje, az összes egyéb 
szolgáltatásokra és cikkekre nézve. 
Másodszor azt képzelik a deval­
váció hirdetői, hogy az adósok a 
pengőérték leszállítása folytán ol­
csón és könnyen tehermentesítik 
majd magukat, ami azonban egé­
szen csalóka ábránd azért, mert 
úgy a hosszú mint a rövidlejáratu 
adósságok és különösen a gazda­
adósságok valamennyien nemes 
valutára vagy aranyra szólnak. 
Ebből a szempontból a pengőrték 
leszállítása még káros is volna 
mindazokra a gazdaadósokra, akik 
fontban vagy dollárban tartoznak, 
mert a pengő változatlan értéke 
mellett jóval olcsóbban szerezhe­
tik meg az adósságfizetésre szük­
séges fontokat és dollárokat. E 
valuták nemzetközi értékcsökke­
nése a magyar adósnak csakis 
változatlan pengöérték mellett válik 
hasznára. Már csak azért sem 
szabad a pengőérték csökkenté­
séről beszélni, éppen azoknaK, 
akiknek igazán szivén fekszik a
gazdaadós sorsa.

Amerika nem Magyarország és 
a dollár más mint a pengd Ha 
kelten ugyanazt teszik, a két do­
log nem ugyanaz, mondja a rég 
latin közmondás. Akik szóig 
módon és könnyelműen leakarjá 
másolni az amerikai p«dá, azoK 
hamarosan kiábrándulnak, ha vé 
rirr„Haliak a következmények^
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és kockázatokat. Ilyen bizonytalan 
kísérletezésbe a magyar kormány 
nem fog beleugrani, amint ezt 
már ismételve kijelentette a mi­
niszterelnök és a pénzügyminisz­
ter. Egész gazdasági és pénzügyi 
politikánk a pengő értékállandó­
ságára van alapítva és pénzünk 
belföldi vásárlóereje eddig megin­
gathatatlan volt. Ami javulás és 
könnyebbség a gazdasági életben 
az utóbbi hónapok folyamán két­
ségtelenül beállott, azt ennek a 
józan megfontolt pénzpolitikának 
köszönheti az ország. Semmiféle 
kalandos és könnyelmű ötletek és 
tervek kísérleti nyulául odadobni 
az országot nem lehet. És csinál­
jon bármit is Amerika az ő dol­
lárjával, Magyarország megmarad 
a józan reálpolitika kipróbált egye 
nes utján.

fi város képviselőtestületé­
nek üléséről

Sátoraljaújhely megyei város 
képviselőtestülete dr Orbán Kál­
mán polgármester elnöklésével ápr. 
26-án szerdán d.u 4 órakor rendes 
közgyűlést tartott, a képviselőtes­
tületi tagok igen nagyszámú rész­
vétele mellett.

A bő tárgysorozatból a követ­
kező nagyobb jelentőségű ügye­
ket emeljük ki. A képviselőtestület 
a nehéz gazdasági helyzetre tekin­
tettel a városi bérház összes bér­
lőinek 10% bérleszállitást enge­
délyezett. Dr Chudovszky Móric 
közkórházi igazgató előterjesztése 
a közkórház bővítése céljából, ál­
talános helyesléssel kisérve, elfo­
gadásra talált. A képviselőtestület 
elhatározta, hogy ebben az ügy­
ben az illetékes miniszterhez kül­
döttséget indít és felkéri leveldi 
Kozma György dr főispánt, támo­
gassa értékes befolyásával a város 
kérését és vezesse a miniszter elé 
a város deputációját. A kereske­
delmi iskola tandiját egy évi pró­
baidőre leszállítják.

Gróf Széchenyi-Wolkenstein Er- 
nönének és dr Nagy Bélánénak, 
az általános Népkonyha diszelnök- 
nőjének illetve elnökének a köz­
jótékonyság és a város nincste­
lenjeinek érdekében kifejtett áldá­
sos működéséért, a képviselőtes­
tület hálás köszönetét mond. A 
Strandfürdő bérletére vonatkozó 
szerződés és a kiépítés érdekében 
tett polgármesteri intézkedések 
örvendetes tudomásul szolgáltak.

Hi*® ÍO fillér.

gyümölcsfák
első tavaszi permetezése

Minden gyümölcsfánk virággal 
van tele. Cseresznye, meggy, szilva, 
kajszinbarack és körtefáink már 
virítanak, almafáink most vannak 
bimbóban. Dús termést ígérnek.
De a virágos fákon már ott van­
nak a különböző férgek és a kü­
lönféle gombák, amelyek — ha a 
fák permetezését elmulasztjuk 
már virágjában elpusztítják a gyü­
mölcstermést. Jól mondja az ame­
rikai ember: „Permetezz, vagy add 
meg magadat", azaz aki nem akarja 
fáit permetezni, az inkább hagyjon 
fel a gyümölcstermeléssel.

Milyen permetezés van most 
soron ?

;. A szilva, kajszinbarack, cse­
resznye, meggy virágzás alatti per­
metezése.

Mivel permetezzük a fákat?
Olyan keverékkel, amelyet úgy 

készítünk, hogy Wo-os bordói lé 
100 literjéhez lh kg Sulfarolt ke­
verünk. Ködszerüen permetezzünk, 
hogy a permetlé össze ne folyjon, 
hanem finom pettyek alakjában 
lepje be a leveleket s a virágot.

2. Az alma- és körte/a perme­
tezése,

Ezeket közvetlenül az elvirágzás 
után permetezzük, de legkésőbb 
az elvirágzást követő 8 napon be­
lül. Az elkésett permetezés nem 
sokat ér, mert 8 napon túl a kö­
tődött alma- és körtegyümölcs zöld 
csészelevélkéi összezáródnak s a 
permetlé oda már be nem juthat. 
Már pedig az almamoly hernyója 
leginkább ott szokta magát befurni 
a gyümölcsbe.

Mikor virágzott el az alma- és 
körtefa ? Amikor a virágok legtöbb 
sziromlevele már a földre hullt, a 
földön fehérük. Nem kell bevárni 
az összes sziromlevelek lehullását.

Mivel permetezzük az alma- és 
körtefát? Olyan keverékkel, ame­
lyet úgy állítunk elő, hogy 12°/e-os 
bordói lé 100 literjébe V* kg Sul­
farolt és Vi kg Arzolát keverünk.

A permetezés ködszerü legyen, 
mert az összefolyó permetezés per­
zsel. A ködszerü permetezés akkor 
sikerül, ha a permetezéskor a per­
metezőgép bambusz-hosszabbitó 
csövének végén lévő szórót körül­
belül egy méternyi távolságban 
tartjuk a permetezni óhajtott fa­
ágtól s ha folyton továbbhaladva 
permetezünk. Ha a permetlé meg- 
száradása után esetleg azt vesszük



1933 május 7. 193

2. oldal.

iParád gyógy-fürdö,
arzén- és vastartalmú
természetes ásványvízforrása.

^_____ Szénsavas jnríők, vizgyógyintézet.
J Kiváló eredménnyel gyógyítja a női iv*rs“£'!]í^Élőidényben^efalátfb 4 napig a fürdőben tar- 

| idült lobja, petefészekgyuladas izzadraányok stb.) ™^>Den ,e^
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köztisztviselőknek a szoba es furdö aráb°J ^_0p®"gegvág>.as szobában

Előidényben köztisztviselőknek kétágyas modern kényelmes szobák. Napi élelmezés 4 P
6 F 50 "fillérért teljes ellátás. Folvo V,Z“J j^jg- ^ak! - Prospektust és bármilyen fel-
20 fillér. - Penzió- és menürendszer Méreckelt ven.«. Telefon: Párád 1.
világositást készséggel nyújt a Furdőigazgatóság, Karaaiuruuészre, hogy a levélzeten, gyümöl­

csön a permetpettyek ritkásak, in­
kább újból permetezzünk. De egy 
fára egyszerre sok permetlevet ne 
bocsássunk, mert ez a leveleken 
s virágon összefolyik és perzsel. 
Nagyon helyes, ha úgy permete­
zünk, hogy a permetlé eső mód­
jára felülről hulljon a fára. így a 
még felfelé álló, frissen kötődött

Sátoraljaújhely 
a magyar-lengyel barátság 

szolgálatában
Üdvözlő Irat

a 700 éves Torun városhoz

Torun (Thorn) lengyelországi 
város, amelynek a magyarsággal 
évszázados kulturális és gazdasági

mv6 .v..w.w —i ------ i kapcsolatai vannak és amelynek
apró gyümölcs teljes permetet kap. j f5jskoláin nemcsak sok magyar 

Hogyan készítsünk helyesen 100 ; tanult, hanem több magyar
:1-- ,XI —vwHői levet ? I tanár is alkalmazást talált, ebbenliter fél százalékos bordói levet? 

E munkához két hordó szükséges. 
Az egyik hordóba 50 liter vizet 
öntünk s feloldunk benne fél kg. 
rézgálicot. A másik hordóba is 50 
liter vizet öntünk s ebben fél kg. 
frissen oltott szalonnás meszet ke­
verünk el. Ezután a gálicoldatot 
apránként átöntözgetjük folytonos 
keverés közben a meszes vízbe. 
Most vörös lakmuszpapírt mártunk 
a keverékbe s ha e papír meg- 
kékül, akkor kész a jól közömbö­
sített bordói lé. Ha a lakmuszpa­
pír vörös marad, vagy lilásvörös,

az évben ünnepli meg fennálásá- 
nak hétszázéves évfordulóját.

A jubiláns esztendő ünnepsé­

geiből a Magyar Lengyel Egye­
sület is részt kér, amikor felhívja 
a magyar városokat, hogy az év­
százados Torun városát átiratban 
üdvözöljék.

Sátoraljaújhely megyei városhoz 
is befutott a Magyar Lengyel 
Egyesület átirata és díszes perga- 
menten már készül is az üdvözlő 
irat, amelynek bevezetője hangu­
latos mondatokban mutat rá arra 
a testvéri kötelékre, arra a közös 
sorsra, amely a magyart a len­
gyellel összefűzi.

— Rákóczi és Kossuth városa
meleg szívvel érzi át a közös sors­
tól összekovácsolt százados tradí­
ciókon nyugvó kapcsolatokat.

Az üdvözlő irat befejezése a fel­
támadásban való rendíthetetlen hit

— A rokon lengyel nemzet az 
eltemetett magyar igazság feltá­
madásának ügyét szivén viselve, 
a közel jövőben, az ezeréves ma­
gyar Kárpátok határbércein, test­
véri kézszoritással, a további szá­
zadokra szóló testvérbarátság fun­
damentumát fogja lerakni.
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Ne bízd a hájat

Drága pénzért rongyot adtak
Az államrendörség nyomozóosztálya két idegen házaló- 
textilest tett ártalmatlanná. Jelentkezzenek a károsultak.

A vármegye kereskedő és iparos 
társadalmának sokszor hangoztatott 
es jogos panasza, hogy a nagy

yu vvivo uiuiuu, »“&/ —— ------ ’ j közönség egy része mellőzi bevá-
akkor még egy kevés meszet kell j gátlásainál a helyi érdekeltségeket 
adnunk a folyadékhoz s újból meg j £S szükségleteit szívesen fedezi
kell vizsgálnunk lakmuszpapírral. 
A kellően nem közömbösített bor­
dói lé perzsel.

Hol vesszük a részgálicot, Sul- 
farolt, Arzolát? Itt helyben minden 
jobb füszerüzlet árusítja.

Hol vesszük a permetező gépet ? 
Városunknak van egy magasnyo­
mású Calimax permetezőgépje, 
amely csekély használati dij elle­
nében igénybevehető. 50—60 fához 
azonban már érdemes gépet be­
szerezni. Jó háti permetezőgép a 
Fruktidor (magyar gyártmány.) A 
német Calimax kitűnő, de most 
nem szállítható. Legalább 3—4 
méteres bambusz hosszabbító csö­
vet is rendeljünk hozzá

A második permetezés a szil­
vánál stb. az első permetezéstől 
számított 3 hét múlva, az almánál 
és körténél 10 nap múlva esedé­
kes. Ezt a következő számban fo­
gom ismertetni.

Kneiszl Emil,
vármegyei faiskolafelügyelő.

idegen házaló kereskedőktől. Csá­
bítja a látszólagos olcsó ár, ami 
természetesen a minőség rovására 
esik.

Sátoraljaújhely megyei város pol­
gármestere, dr Orbán Kálmán, a 
közel hetekben figyelmeztette is 
erre az anomáliára a város közön­
ségét. Kibocsátott hirdetményében 
felhívta a lakosságot, támogatná 
vásárlásaival a helyi ipart és ke­
reskedelmet, mert ennek hiányá­
ban ez a hivatkozott két jelentős 
réteg, képtelen az adózási és egyéb 
kötelezettségeinek eleget tenni, a 
mellett hogy a nagymultu keres­
kedő és iparosság már valósággal 
felőrlődik a napi gondok malom­
kövei között.

Ugylátszik azonban, hogy a fel­
hívásnak nem volt valami nagy 
foganatja. Bizonyítja az alábbi eset.

A helybeli államrendőrségi ka­
pitányság nyomozóosztályának két 
közismerten agilis tagja, Gergely 
Sándor detektív és Kaskő Endre

nyomozó napok óta figyel két ide­
gen egyént, akik csomagokkal ház­
ról házra járnak. A város társadal­
mának legjobbjait keresi fel a két 
idegen és a lakásokból az utcára 
térve vagy csomag nélkül, vagy 
használtruhákkal megrakottan foly­
tatja útját.

Mikor már a két nyomozó kellő 
bizonyságot szerzett arról, hogy az 
idegenek házaló textilesek, felkeres­
ték őket Pannonia-szállóbeli laká­
sukon, ahol éppen csomagoltak és 
mert házalói engedéllyel sem ren­
delkeztek, előállították őket a ka­
pitányságon.

Itt aztán kiderült, hogy Hock 
Sándor és Endler Béla budapesti 
házalók, akik a közönség hiszé­
kenységét kihasználva, rossz minő­
ségű szövetet sóznak angol szö­
vetként a közönség nyakába, ter­
mészetesen kétszeres áron. De ez­
zel sem elégszenek meg, mert a 
szövet eladásával egyidejűleg a 
használt férfiruhákat is összevásá 
rolják, persze ezt jóval értékén 
alól. Szakértők utján megállapítást 
nyert, hogy a 15 pengőért méte­
renként eladott szövet méterje leg­
feljebb 6 pengőt ér.

A két házaló a rendőrség őri

A Nemzetközi Vásár látogatóit 
tisztelettel meghívjuk a felfrissí­
tett tavaszi és nyári raktárunk 
különleges újdonságainak meg­
tekintéséle, úgymint:

kosztüm, kabátkel­
mék, ruhaanyagok, 
a legújabb mintázatú 
ruhaselymek, hím­
zett, mintás és min­

denféle mosóanyagok

Összes cikkeink nemcsak szava- 
toltan jó minőségűek, hanem rend­
kívül olcsók is.

Binét és Barna
szövet- és selyemkülönlegességek 
áruháza Budapest V, Deák Fe- 
renc-utca 18. sz.

zetében van. Kihágási és büntető 
eljárás indul ellenük.

A rendőrség felkéri azokat, akik 
a két idegentől szövetet vettek, 
vagy nekik ruhát eladtak, hogy 
saját érdekükben a nyomozó osz­
tálynál jelentkezzenek.

— Mozdulatmüvészeti 
tanfolyam Goldblatt Elly sáros­
pataki urilány, aki a mozdulatmü- 
vészeti oktatás terén a főváros sport 
társadalmában igen jó nevet ví­
vott ki magának, Budapestről 
szülővárosába Sárospatakra, 4 havi 
tartózkodásra megérkezett. A ta­
nárnő Menseendik-rendszer sze 
rint oktat. Foglalkozik a testtech­
nika, testmodellálás (izomtudatfej- 
lesztés, fogyasztás stb.) minden 
ágazatával. Speciális módszer gyer­
mekek és ülőfoglalkozásuak ré­
szére. Lakása Sárospatakon Kos­
suth Lajos-utca 34. Telefon 80. 
A vármegyében hézagpótló intéz­
ményt ajánljuk olvasóközönségünk 
figyelmébe. Havidijak: 8 óránként 
4 személynek 20, 2 személynek 
14, 1 személynek 12 pengő.

A határs; 
közismert 
szédítve; 
lyet a béta’ 
hámosa a ki 
el, olyan 
magát, amt!

jaujhely egy 
knyára meg- 
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kapitány ért
szánta

a tömeg és
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György\ 
pésével 
főispán] 
nem a
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siránkozik kJ két károsult.
Tehát, „siti megszállott

Nagymihály Jkés polgára 
szorgalmas lal vagyont 
gyűjtött. Egjtnya részére 
hosszú évekluporgatta a
szokolokat ést már meg­
felelő számulvalutája jött 
össze, nem bifcátriája valu­
tájának értékigában, dol­
lárra cserélte

Szállt az id ínyzó is fel
cseperedett, 
dollárra szapoi 
férjhezadás i 
raja lepte el 
egyik jobb mi 
lotí a leányzó 

Körültekinti

h koronákat.

irka is 4000 
Elérkezett a 

közvetítők
iihályi házat, 
férjet aján-

ás után meg­
akadt a szemlRonyván in 
néni legénye:! is állapodtak 
mindenben rák, csak a 4000 
dollár átszálliijgyarul: be­
csempészése fitott kérdés.

És most lerondra „L“ 
ur, itteni laktfcsekély tisz- 
teietdij ellenjllalkozott a 
szállításra, Uftár kipróbált 
nagy gyakoriin.

Nem füzzükla szót. Meg­
kapta a daliái is jött Sátor­
aljaújhelybe. I útja a pos­
tára vezetett, Ei spártai rö- 
vidségü távirajzölte a meg­
bízójával, hojos, a 4000 
dollárt Legeijnáson isme­
retlen tettes efcle.

„S“ ur a lián fejvesztet­
ten érkezett idl szállítót nem 
találta otthon, körútra ment, 
vagy talán az i*at kipihenni.

De mindenIhárom napig 
tart. „L‘ ur rezeit és az

aspirin
Is magukon 
viselik való­
diságuk jelét: 
a Bsyer- 
keresztet.

óta egyezkedfalások foly-
onr,K valódiságát tizen,ltja. nak. Szegéeflegalább egy

------ részét szeretni^ dollárnak
visszakapni. A| nem adhatja
ráadásul odajek, mert *L“ 
négy gyerek W apja.
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juk, „S--nektiol'^os aján- 
lata már van.ri
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Küli 
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pedil 
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me^ 
bert\ 
egy 
séglj 
lattí

Meghűlés első jeleinél és iáidéi. Úgy 
meknál ASPIRIN-TABLETTÁK id5 kéről

Villanyszerelési és ráfliétizlctftnket
(Városi bérpalota)

2867—1933 sz hatósági engedéllyel

véikiárus Beszerezhetők villamos készülékek, rádiók, 
rádiócsövek, csillárok, lámpák, a villanyszere­
lési szakmában használt mindenféle anyagok 
Az üzlet nyitva hétköznapokon délután 2—7 óráig, 
vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8—10 óráig.

Sátoraljaújhely mind város közművei.
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— UJ helyiségben a főis- 
páui hivatal, leveldi Kozma 
György dr főispáni hivatalba lé­
pésével egyidejűleg átrendezték a 
főispáni hivatalt. Miután a főispán 
nem a vármegyeházán fog lakni 
(a városban vett ki lakást,) a főis­
páni hivatal elfoglalta az eddig 
részben lakásul használt helyisé­
geket is és ezzel tulajdonképen a 
hét év előtti állapotot állították 
vissza. A főispáni hivatal az első 
emeleten marad továbbra is, be­
járata azonban nem a kisteremből 
van, hanem mindjárt a folyosón 
balra. Egy tágas előszobán ke­
resztül jutunk a főispáni titkár 
szobájába s onnan az irodaveze­
tőhöz s egy harmadik szobán át, 
de mégis közvetlenül a főispán 
dolgozószobájába. A régi főispáni 
dolgozószoba lett a főispán pom­
pásan berendezett fogadója. A kis­
termet igy végleg visszaadták ere­
deti rendeltetésének.

— KísgyiiléM. Zemplénvár- 
megye törvényhatóságának kisgyü- 
lése f. hó 8-án, hétfőn d. e. 11 
órakor leveldi Kozma György dr 
főispán elnöklésével rendes havi 
ülést tart. Ezt megelőzően a köz- 
igazgatási bizottság ülésezik.

— Eelkészbeiktatós. Ber-
zék község gyülekezete ápr. 30-án 
iktatta be Gyüre Lajos református 
lelkészt lélekemelő ünnepségek 
keretében. A beiktatást Kiss Ernő 
esperes végezte; a kántori szolgá­
latot Sípos Károly látta el. Az ün­
nepségen, amelyen a helybeli gyü­
lekezet küldöttsége, környékbeli 
lelkészek is résztvettek, az egy­
házmegyét vitéz Nyitray Károly 
kiküldött képviselte.

— Személyi hir. A Nemzeti 
Egység Pártjának elnöksége Zem- 
plénvármegye központi titkárává 
pornói Molnár Jánost, a Magyar 
Külügyi Társaság volt titkárát, 
Sátoraljaújhely város területére 
pedig Nyomárkay Istvánt nevezte 
ki a párt titkárává.

— Áthelyezés. Zemplénvár- 
vnegye alispánja dr Cornidesz Al­
bert vármegyei közig, gyakornokot 
egy évi időtartamra Szerencs köz­
ségházához osztotta be szolgá­
lattételre.

„ a városi Kereskedelmi 
iskola egyik növendéké­
nek győzelme az országos 
gyorsíró verseny en. A Magyar 
Gyorsírók Országos Szövetsége 
által Budapesten megrendezett or­
szágos versenyen, a 200 szótagos 
fokon 200 pályázó között az első 
helyezést Klein Sándor, a helybeli 
városi felső kereskedelmi iskola 
3 ik évfolyamának növendéke 
nyerte el. A nagyszerű eredmény 
nemcsak a példás buzgalmu, ki 
válóan szorgalmas növendéket di­
cséri, hanem az oktató tanárt, 
Józsa Imrét is, aki fáradságot nem 
ismerő ambícióval, dicséretes ügy­
szeretettel igyekszik a gyakorlati

élet eme igazán fontos tárgyát a 
növendékekkel megkedveltetni. A 
mint az eredmény mutatja, teljes 
sikerrel.

— Pinceszövetlie/.eti bo­
rok a Nemzetközi Vásáron.
A Tokajhegyaljai Bortermelők Pin­
ceszövetkezete mint minden esz­
tendőben, úgy ezidén is részt 
vesz a Budapesten megrendezett 
Nemzetközi Vásáron. A Pinceszö­
vetkezet pavilion ja látványosság­
számba megy, a kiállított és for­
galomba hozott borok pedig mél­
tóak a borok királya elnevezésre. 
Amint értesülünk, a borpavillont 
Gömbös Gyula miniszterelnök meg­
látogatja, amikor is a kormányéi- 
nököt a Pinceszövetkezet igen agi­
lis elnöke dr Bessenyey Zénó orszgy. 
képviselő, képviselőházi alelnök 
fogja Tokajhegyalja nevében üd­
vözölni és kalauzolni.

— A Zemplén vármegyei 
Általános Tanítóegyesület
Sárospatakon megtartott rendes 
évi közgyűlésén Horváthy László 
szerencsi áll. el. iskolai igazgatót 
az Egyesület elnökévé, Reskó Já­
nos sárospataki gk. tanítót pedig 
alelnökké választották. Molnár 
Gyula ny. állami el. iskolai igaz­
gató pedig, aki 21 éven át vezette 
általános elismerés mellett az 
Egyesület ügyeit, egyhangú lelke­
sedéssel a Tanítóegyesület örökös 
diszelnöke lett.

— Műsoros előadás a €ft- 
rolíneumbau. A Carolineum 
Leánynevelő Intézet folyó hó 7-én 
vasárnap d. u 5 órai kezdettel 
jótékonycélu műsoros előadást ren­
dez. A műsoron ének és zene­
számok, szavalatok és kis szín­
darabok szerepelnek. Alkalmi be­
szédet Vámos Antal rk. hitoktató 
mond.

— Halálozás. Schvarz Félix 
az Athenaeum Irodalmi és Nyom­
dai Rt. vezérigazgatója, a Magyar- 
országi Grafikai és Rokoniparosok 
főnökegyesületének örökös diszel­
nöke Budapesten elhunyt. A ma­
gyar grafikai ipart a vezér elhunyta 
mélyen sújtja.

— Városi tiszttlorvosi ál­
lás pályázatának határideje lejárt. 
Az állásra ketten pályáztak: dr 
Gáli Jenő és dr Saphir Zoltán.
_ Orvosi hir. Dr Macsotay

József Sátoraljaújhely-vidéki kör­
orvos rendelő helyiségét Kazinczy- 
utca 14. (Zárda mellé) helyezte át.)

_Elfogott bűnöző. A hely­
beli államrendőrség egyik nyomo­
zója felismerte és elfogta Leit- 
ner Gyula idegen állampolgár 
többszörösen büntetett egyént, aki 
az ország területéről örökre ki van 
tiltva.

— Hídépítési versenytár­
gyalás. Az államépitészett hiva­
tal a Vámosujfalu, Tolcsva, erdő­
horváti közúton építendő hid mun­
kálataira versenytárgyalást hirdet. 
Az ajánlatok a hivatalhoz május 
15 délelőtt 10 óráig adandók be. 
Ugyanott megtudhatók a részletes 
pályázati feltételek.

— Az ebtartókhoz. A vá-
! ros belterületén minden eb az 

uccára csak a marás lehetőségét 
kizáró szájkosárral, vagy pórázon 
vezetve bocsátható. A szabadon 
talált kutyákat a gyepmester elfogja. 
Aki adóztatás céljából kutyáját 
eddig be nem jelentette, ezen kö­
telezettségének sürgősen tegyen 
eleget, mert a város a bejelenté­
sek megtörténtét udvarról-udvarra 
járva ellenőriztetni fogja.
_Öngyilkosság. Szabó Sári

helybeli háztartásbeli leány, négy 
hét előtt a szülei háztól ismeret­
len helyre távozott. Körözése 
eredményre nem vezetett. Néhány 
nap előtt a Bodrog Berecki köz­
ség határában női holtestet vetett 
a partra, amelyben Szabó Sárit 
ismerték fel. A leány aki gyógyít­
hatatlan betegségben szenvedett, 
öngyilkossági szándékból a Bod­
rogba ugrott. Csütörtökön temették 
el nagy részvét mellett.

— Bodrogközi Gazdasági 
Vasút május 15 tői uj menetren­
det léptet életbe. Lényegesebb 
változás, hogy Sátoraljaújhely és 
Zemplénagárd között az eddigi 2 
vonatpár helyett 3 vonatpár köz­
lekedik. Indul innen Zemplénagárd 
felé 7.06, 12 52, 19.01 órakor; 
Zemplénagárdról ide 4.35, 11.34, 
17.13 órakor. Az uj menetrend 
minden állomáson megtekintés 
céljából a közönség rendelkezé­
sére áll.

forradalmat
jelentenek

a férfidivatban a 
szabadalmazott

VIKTÓRIA

gallérok, melyeknek 
viselése rengeteg pénz­
megtakarítást jelent.

Lát, hall, tud, beszél 
a csodapúh!

Megérkezett
a brazíliai élő

csodapóh!
amely előadásokat tart naponként 
reggel 8 órától este 9 óráig a 
Wekerle-téren, a Vajda-féle könyv- 

kereskedés mellett.

Belépődíj SD fillér, diákjegy 30 fillér.

MEGHIVÓ.
— Május 15 töl a voua- 

iokról is lehet táviratozni.
A Máv. igazgatósága május 15 tői 
külföldi mintára érdekes reformot 
léptetett életbe. Ettől kezdve a 
vonaton, utazás közben is fel lehet 
adni táviratot, melyet a legköze­
lebbi állomásról továbbítanak. A 
távirat felvételét a kalauz eszközli, 
nála kaphatók az űrlapok is. Leg­
több 14 szavas távirat adható fel, 
melynek dija belföldre 3 pengő, 
Ausztriába, Csehországba, Jugo 
szláviába és Romániába 4 pengő.

— Magyar Gyümölcster­
melők Lapja címen a szakma 
érdekeit szolgáló uj hetilap indult 
meg dr Lázár Andor szerkeszté­
sében. Mellékletként adja a Ma­
gyar Szőlőbirtokosok Lapját és a 
Magyar Kisfarmerek Lapját. Elő­
fizetési ár egy évre 10, félévre 5 
P. Mutatványszámot szívesen küld 
a kiadóhivatal Budapest, IX. Gr. 
Haller-utca 18.

A „Sátoraljaújhelyi Általános 
Keresztény Temetkezési Egy-

j let" 1933. évi május hó 21-ik 
i napján, esetleges határozatképte- 
1 lenség esetén pedig ezt követőleg 
1 május hó 28 án d. u. 4 órakor Sá­

toraljaújhelyben, a Csizmadia Ipar­
társulat árucsarnokában (Kossuth 
Lajos-utca 2. sz.)

évi rendes közgyűlést
tart, amelyre az egyletnek összes 
tagjait ezennel tisztelettel meghívja 
az Egylet elnöksége.

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki jelentés.
2 Az 1932. évi zárszámadás s az 

1933. évi költségvetés letárgya-
l<ÜSd

3. A választmány határozatai ellen 
benyújtott felebbezések tárgyá­
ban határozathozatal.

4 Alapszabályszerü indítványok 
letárgyalása.

5 Általános tisztujitás, — a vá­
lasztmány és számvizsgálóbi- 
zottság tagjainak megválasztása.

Sátoraljaújhely, 1933. évi május 1.
Tóth József
egyleti elnök.

Budapesti nemzetközi Vásár

bemutatja az
automobil - pavillonban

SOI Balilla kocsijait és összes Uj UPUlt*
Fiat Automobilok Magyar Eladást RészV.Társ. 
Budapest, IV., Váci-utca 1-3. T»1‘‘,nn 828-47. 48.



4. oldal.
ZEMPLÉN

Meghívó
a Zemplén Könyvnyomda 
és Lapkiadó R. T. részvé­
nyesei az 1933. évi május hó 
22-én d. e. Va 12 órakor a vár- 
megyeháza alispáni kistermében 

tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat:
1. jegyzőkönyvvezető és jegy- 

zőkönyvhitelesitők kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése a lefolyt 
üzletévről.

3. Az évi mérleg és zárszám­
adások előterjesztése, a mér­
leg megállapítása és a nye­
reség felosztása iránti hatá­
rozathozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felment­
vény megadása.

5. Egy igazgatósági tag és a fel­
ügyelőbizottság választása.

6. Esetleges indítványok. 
Sátoraljaújhely, 1933. májuső.

Az igazgatóság.
A közgyűlésen csak oly részvényes gya­

korolhatja szavazati jogát személyesen vagy 
meghatalmazottja által, aki az alapszabályok 
20 §-a értelmében részvényeit 8 nappal a 
közgyűlés előtt az igazgatóságnál elismer­
vény ellenében letéteményezi.

A zárszámadási iratok 8 nappal a köz­
gyűlés előtt a vállalat helyiségében kifüg- 
gesztetnek.

Városjjlozi
Május 8-9-én, hétfón-kedden

Zarándokút a Szenlatyátioz
Hangosfilm.

Serédi Jusztinián dr. bíboros herceg­
prímás bevezető beszédével.

Május 10—11-én szerda, csőtörtök
Az ezüst sas

Kalandor történet 10 hangos felv 
Május 13—14-én szombat, vasárnap

Szerelmi manőver

,Pincékért'
nyári mulató ünnepélyes

megnyitása 
máj. 7-én vasárnap

OLÁH RUDI
teljes zenekara állandóan 

hangversenyez.
A régi szeretettel és mérsé­

kelt áraival várja kedves ven­
dégeit

Dienes János
vendéglős.

rr\ „ • , \ > név garantálja„ 1 unqsram izzólámpa a minőséget 1

Csekély áramfogyasztás — maximális fényerő!
Egységárak: 15 wait P 1*52 40 watt P 1*68
Izzólámpa adóval: 25 watt P V56 60 watt P 2 16

Egyéb izzólámpa- 15 watt P 110 40 watt P 1 30
típusok adóval: 25 watt P 1 20 60 watt P 1 50

Díjtalan szakszerű rádió felülvizsgálat.

Standard—Philips—Big—Ben-Telefongyár! hálózati és
telepes rádiók, valamint azok tartozékai: lámpák, accu- 
mulátorok, anódok, hangszórók és villamossági cikkek 

legelőnyösebben beszerezhetők

Dr. Klein Zoltán oki. elektromérnök 
Villamossági és Rádió Szaküzlete

Rákóczi utca 1.

1060—1933. szám. A sárospataki járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
A sárospataki járáshoz tartozó Tolcsva nagyközségben üre­

sedésben lévő és ezidőszerint helyettesítés utján betöltött, nem­
különben a tiszakarádi segédjegyzői állás megszüntetése folytán 
újonnan rendszeresített

községi irodatiszti állásokra
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állások javadalma a 62,000—1932. B. M. sz. rendelet­
ben megállapított fizetés, a 3000—1932 M. E. sz. rendelettel 
csökkentett mértékben.

Felhívom az ezen állásokra pályázni szándékozókat, hogy 
képesítésüket, eddigi működésűket, erkölcsi és politikai magatar­
tásukat igazoló okmányokkal ellátott kérvényüket hozzám 1933. 
évi májas hó 18. napjának d. e. 12 órájáig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később érkezett kérvényeket figye­
lembe venni nem fogom.

A választás határidejét később fogom kitűzni.
Sárospatak, 1933. évi április hó 26-án.

Gróf Hoyos sk.
főszolgabíró.

4056-1933.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás 

folytán megüresedett

vármegyei árvaszéki elnöki állásra
a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján pályá­
zatot hirdetek. . . . ... „

Ennek az állásnak betöltésére a m kir belügy­
miniszter úrtól engedélyt kértem. A pályázati hirdet­
ményt azzal a reménnyel bocsátom ki, hogy az 
délyt a belügyminiszter ur meg fogja adni, mert a vá­
lasztás csak az esetben lesz megejthető.

A vármegyei árvaszéki elnöki állás kezdő javadal­
mazása az állami rendszerű VII. fizetési osztály barma- 
dik fokozata szerinti fizetés és lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik erre az állásra pályázni 
óhajtanak, hogy az 1883. évi I. tc.-ben, illetve az 1929. 
évi XXX. tc.-ben előirt elméleti képesítésüket, a forra­
dalom és kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartá- 
sakat, esetleg eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt és a vármegye főispánjához, Méltosagos 
leveldi Kozma György úrhoz címzett kérvényüket liMd. 
évi május hó 30-ig bezárólag hozzám mutassák be, 
vagy „Alispán! hivatal, Sátoraljaújhely cimre kuldjé 
be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem 
veszem

Azok, akik közszolgálatban állanak, pályázati kér­
vényeiket szolgálati utón kötelesek a fent megszabott 
harárnapig benyújtani. Kebelbeli pályázók a pályázat 
mellékleteinek csatolása alól mentesek,

Sátoraljaújhely, 1933. évi április 29 én.

Bernáth Aladár s. k.
alispán.

! li 788—1933. szám. A sárospataki járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
A jóváhagyott vármegyei szabályrendelettel újonnan létesített 

és a Zemplén vármegye sárospataki járásához tartozó sátoralja- 
ujhely-vidéki kéményseprői munkakerület

kéményseprümestcri állására,
illetőleg ezen jog elnyerésére az 1922. évi XII. le. 63. §-a, vala­
mint a 114,000-1932. K. M. számú rendelet alapján pályázatot 
hirdetek

A kéményseprői kör székhelye: Sátoraljaújhely s ahhoz a 
következő községek tartoznak: Alsóregmec, Felsőregmec, Mátyás­
háza, Mikóháza, Vily, Vitány, Hosszuláz, Széphalom, Rudabá- 
nyácska, Alsóberecki, Felsőoerecki, Karos, Vajdácska, Bodrog- 
halom, Tiszakarád, Végardó, Károlyfalva és Karcsa.

Felhívom mindazokat, kik a szóbanlévő kéményseprőmesteri 
jogosítványt elnyerni óhajtják, hogy az erre irányuló szabálysze­
rűen felszerelt kérvényüket hozzám

a folyó éVi május hó BO-ig 
nyújtsák be annyival is inkább, mert a későbben érkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

A pályázóknak igazolniok kell: 1. magyar állampolgárságukat, 
2. nagykorúságukat, 3. az ipartörvény 18. §-ában előirt szakkép­
zettségüket, 4. erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, különös 
tekintettel a forradalom és kommun idejére, 5. a netaláni háborús 
katonai szolgálat időtartamát és esetleg a háború vagy kémény- 
seprősegédi munka folytán szenvedett rokkantság mértékét % 
(százalékban) kifejezve.

Az iparengedélyt csak a pályázati kérvények elbírálása s a 
jogosítvány odaítélésére vonatkozó véghatározatom jogerőre emel­
kedése után fogom a kerületet elnyerő pályázónak kiadni. 

Sárospatak, 1933. évi április hó 20-án.

Gróf Hoyos Victor sk.
főszolgabíró.

Magyar!

szerdán

Szerkes
kiadó]

Sátori
(Vármegye

MTI kirer

A kéj 
legfontoí 
ségvetést 
vetés bej 
zat része 
munka 
költségé 
meg eg] 
egész élj 
könnyű 
gazdaság 
dekek el 
ben o\y\ 
tét össze 
számol 
nyokkali 
tovahalaj 
pest semj 
turális, 
értékek! 
szerzett 
mány 
ségvetéj 
képvisej 
magasre 
hogy 
tatta, 
páriámé

lémia
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